FUENTE DE AL IMENTACION CON SISTEMA DE PROTECCION

PAaRA ALIMENTAR AMPLIFICADORES DE RAJO RUIDO
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amplificador de tensidn de referencia

Az amplificador de error
Qa: transistor limitador de corriente

a2t transistor de paso serie
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Calculo de la JIomad.

Fara calcular la Iomax. hay gue ver primero el funcionamiento

de la proteccidén interna por limite de corriente.



Diagrama interno simplificado
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Consta de una resistencia sensora Re en serie con la carga vy

de un transistor de proteccidn G, gue se sncuentra normslments
cortado,actda limitando la corriente de salida del regulador cuando  su

diferencia de potencial Vee supera un cierto valor umbral V., de modo

e
I O v m'\}p /F\'.
Fara nuestro circuito particular Re= 18na , Vp= 0,63 V (valor
dado en el funcionamiento del wA723) ¢'
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Con Vear 0 =P Iomax= 0,65 V/180 =2 36 mA
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Como en esta configuwracidn el terminal -V no estd conectado a
masa, sino a una tension diferente a 1a Veg, interna, esto produce una
variaciton en la VYegqs resultante aplicada al terminal No Inversor del
amplificador de error. El cambio de la Veq, resultante se traduce en
un cambio en la Vewe va que ahora la referencia del terminal  No

Inversor cambia y el Inversor sigue permanéciendo igual. Es decivr, se

o}

produce una variacidon de modo diferencial en la tensidn aplicada &
Amplificador de error vy este responde a esa variacidn en  forma
eficisnte.

oy

De las caracteristicas del pA 723, 18 Ve interna (tipico)
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Entonces la Viref resultante aplicada &l terminal N.I. va a ser:
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Viat & Ve = BV = 7,45 ~ 5 = 2,15 Y

Calculo de la Vout
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Esta tension es la méx. de salida, yva gue no se tuvo en cuenta
: ) . .
el potencidmetro de 10 ka que forma parte de la Veee. (A1 variar el

potencidmetro, la Veus varia de 0 a 3,12 V).

amplificadores Operacional es

Es uh amplificador de alta ganancia, al gque se le  agregs  una
realimentacidn para controlar la caracteristica de respuesta.
Mormalmente un Amp. Operacional integrado esta constituido pos

ciatro etapas en cascada. La primgra es un amplificador diferencial

Tiach:

con doble salida, la ws un anplificador diferencial de

tnica, la _tercera es un seguidor de emisor, y la altima translada el

nivel de tension continua y sxitador de salida.

Anp. Op. basico:

Vi M =~ YV,

N

Amp. Op. ideal: tiene las siguientes caracteristicas:

Re= Do H Reos= O A== H BW= oo 3 V=0 wi

Va=Va (equilibrio perfecto). No hay variacion de las caracteristicas

con la temperatura.
El Amp. Op. real tiene ciertos despquilibrios gque lo  apartan

del amplificador operacional ideal.




La generalidad de los sistemas de control  se proyectan parea
operar con sefales diferenciales de bajo nivel.
Fara amplificar este tipo de sehal es 6 debard, gy

consecuencia conjugar tres factores tales como la amplificacidn,

Amplificador diferencial de corriente continua usando un solo Omp. O .

Es la estructura mas simple usada para la  amplificacidon de
cefales diferenciales. Requiere solo un Amp. Op. v 4 resistencias de

adecuada presicidén, conectadas como en la figura sgte.
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combinando estas ecuaciones, la tensidn de salida va a ser:

ed-z QHL( R'“Qz""R“R"R‘RE')’RZR\O\ -KRngl _\_( Ry . L+ Rl/Q‘)e_L
| RBRY /R Ry 1y Ry

81 Ra/Fi = Ra/Rs  la ecuacion de arriba se reduce at




e = R:.‘.‘ﬂ/F::_-((E’::: - (:"'.".",L)

Si no se verifica exactamente la relacidn de resistencias, po.o

desapareamientos, esto influye en el factor de rechazo de modo  coman
(FRMC) de todo el sistema. Es decir se tiene dos componentes e PRAG,

wno que es el propio del Amp. Op. aislado {idealmente Pn¢ — o)y wl

otro debido a los desapareanientos de las resistencias (9R)'

Si P —» OO para valores medios de las recistencl as
{Ra/Ri=Ra/Rx) y siendo AR/R igual a la tolerancia de fabricacién o

ajuste, considerada igual para las 4 resistencias, resulta que el

rechaze de modo comin para el circuito anterior poses un valor mdni mes

dependiente de la ganancia diferencial, asi como del minimo fao, &

irnversamente de la tolerancia de las resistencias. Ea decir:

iy 2 | L?Ao >> 3R )

Pesible y AR posihble,

anplificadores diferenciales con tres amplificadores operacional

A partir de la configuracion anterior, el empleo de 2 Amp. Op.
mas ofrece importantes mejoras respecto de la impedancia de entrada, ya

que con un solo Amp. Op. no es oy alta. fdemas no  se deteriora el

FIMC.
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En esta figwa los amplificadores Ay vy Az estan montados como

separadores, luego la tension de salida es igual a la de entrada. De



esta manera, esta conexidén no produce ningan efecto sobre una  sehal
conectada al circuito, sislando la entrada de la salida, vy adem&s .
\

consumo de potencia de este circuito es muy bajo.

#

§5i las cuatro resistencias son iguales, entonces Ve P - @
] =2 kS

Fara el circuito de anadlisis de partida, la etapa de 3 Amp. Op.

formada como se muestra:
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Integradeor: este usa un Anp. Op. en la configuracidn inversora.
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Fuesto gque no fluye corriente al terminal de entradsa del  fAan
Op. toda la corriente 1 se emplea en la carga del capacitor o
realimentacion, apareciendo una tengidn a travéz de dicho elemnento.

Fara gque la tensidn del capacitor tome la forma de una rampa,
la corriente gue entrega el circuito exterior al capacitor debe ser
constante. Fara lograr esto se emsplea el  integrador operacional,

conocido tambidén como integrador Miller.
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Al cerrar la llave, el valor de la corriente depende solo de R
(tensién de compensacién Ve = 0) y a medida que transcurre el tiempo
(carga de C), la tensién Vo se incrementa, en forma de rampa, oon
polaridad opuesta a la rampa de carga del capacitor (Vo). Al pasar @l
transitorio (baja frecuencia) el capacitor es ‘un circuito abierto,
entonces no hay realimentacidén v la transferencia del sistema es la de
lazo abierto, entonces Ve es igual a la tensioén de alimentacion.
La respuesta de lazo abierto del amplificador operacional
puede aproximarse por un polo simple situado en 1/;° Y Con ouna ganancia

en bajas frecuencias fo.
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La funcion transferencia del integrador es:
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Esta funcidén tiene 2 polos en el eje real negativao, en

comparacidén con un integrador ideal, el cual posee un anico polo en el
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Ern oun punto (1) de la caracteristica tensidn-corriente, ant

de la regidn de ruptura la resistencla

[%

i

-pmental (Lingalizando s

curva) es mucho mayor gue 1 Mre oy la tensidon varia grandemente frents

MY PECRAERC cambios de la corriente (&),

En esta reglion del zener, la tension de salida del  Amp.  Op.

responde rapidamente a variaciones de la

carriente de entrada.

Interesa tener una Ve gue vardie entre O y - OV, entonces

calcula como debe mantenerse V

Yy e

La ternsidn minima Vo, sin carga conectada es
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»Rx = S00 Ko @ valor tomado para simul ar la caratcteristioca

tension—corriente del zener antes de la ruptura.

Conexion del FET

en el circuito
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1) 8i se conecta la alimentacion Vp, estando el gate

en circuito
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abierto, la corriente ip aumenta hasta un valor maxino Fidados por la R

she val o

de polarizacidn de 1008 entonces Iomes = 5 V7 100802 30 mb. E

maximo de In es aceptable, viendo las curvas caracteristicas del FET

utilizado.

2) Al conectar la alimentacidén Ve y VUp y considerando que no
conectada al Amp. Op. integrador la fuente de tensién negativa (— V),
se tiene abora una vinculacidn entre la corriente ip y la tension Ve
dada por una ecuacidén propia del FET. Entonces, en el instante inicial
la corriente Ip por ia R ode 1000 produce una tensidn positiva (+V4) la
que se traducirda en una correspondiente Ve gue a su ver filjarda una Ip
nenor, ¥y con este mecanismo se alcanza el eguilibrio.

3} Para poder variar ip a un valor deseado, se debe variar la tension
Va pero en-forma ind@pandi@nﬁ@ (va que Ve & ip estan vinculados). Eoto
s logra conectando al terminal no inversor del Amp. Op. integrador una
tensidn negativa variable (-=Vyx), Ahora la tensién diferencial o
entrada del Omp. Op. integrador se hace variable. E1 valor minimo o

Ve (& 0) se logra cuando se igualan los potenciales de los  torminal

inversor y no inversor del Amp. 6p. integrador. Esto significa gue 1.
corrientes que llegan al terminal NI son iguales. Este equilibrio we

logra para un determinado valor - Yx. Valores menores .de la tensidn -

“Vx se traduce en una variacion mas negativa de-Ve. Valores mayores de

ot

Vx, que la de equilibrio, polarizan al zener en forma directa, vy
salida del Amp. Op. integrador Vw), idealmente, se mantiene en EPrOH .
0 voltios.,

4) Las resistencias de valores 31.6 K ¥ 10 kKn conectadas al terminal

inversor del Amp. Op. integrador difieren en valor ohmico debido a la
‘necesidad de lograr una variacidén gradual de la tensién Vp.

3) 8Bi se quema'ml zener del integrador, la salida tomaria el valor de
alimentacidn (- 15 V)., Para evitar esto se conecta en la salida un

zener de proteccidn con una resistencia de 1 Koo, gue fija la corriente

max que circularia por este zener, en este caso extremo.
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Valores Medidos

i) ID =043 "’*Ax VA = lt{lb wV
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